

暖风送春潮 “创城”正当时(上篇)



编前语:
近年来,为实现创建“全国文明城市”目标,全市人民共同努力,给辽源带来了许多改变,也让辽源人民亲眼见证、亲身感受到了“创城”工作的成效:城市环境有了极大改善,辽源人民的精神面貌有了明显提升,城市发展潜力有了更深的底蕴,辽源的影响力也在逐步增强,而辽源人民的生活环境更是有了很多变化。

近日,辽源春光明媚,春天的气息伴随着醉人的春风,激发起辽源人民蓬勃的动力和热情,全市上下干劲十足,共同为“创城”工作掀起一波又一波新高潮。相信随着“创城”工作的持续开展,将会让辽源整洁有序的城市环境成为常态,让幸福的笑容洋溢在辽源人民的脸上。

携手共创文明城 志愿服务我先行

3月26日,辽源市税务局第一稽查局“创城”志愿者服务队的成员来到供热小区,对小区周边环境进行了维护。据了解,为响应“美丽辽源‘创城’在行动”活动号召,以实际行动为创建“全国文明城市”贡献力量,辽源市税务局第一稽查局积极开展创建“全国文明城市”志愿服务活动,努力推进“全国文明城市”创建步伐,全力服务“创城”大局,为“创城”攻坚贡献税务力量,不断提升群众的获得感和幸福感。

辽源市税务局第一稽查局的“创城”志愿者们用手中的扫帚、喷壶等工具,对小区楼道内的垃圾、小广告进行了不留死角地全面清除。同时,向周边居民发放垃圾分类宣传单,呼吁大家共同维护干净卫生、整洁有序、优美文明的生活环境。此次活动中,“创城”志愿者们累计清理小广告57处、垃圾6袋,发放垃圾分类宣传单100余张,以实际行动当好“创城”工作的示范员和宣传员。

“创城”志愿者陈钰含表示:“通过此次志愿活动,进一步增强了居民的环保意识,也使广大市民深刻认识到城市属于每一位市民,创建‘全国文明城市’不能仅靠政府带动,更有赖于全体市民的共同行动。作为一名税务干部,我将主动成为‘创城’代言人,播撒文明新风,为‘创城’贡献一份力量!”

今年是我市“创城”工作的关键之年。辽源市税务局第一稽查局将按照市委、市政府部署,铆足干劲抓落实,迎难而上、全力攻坚,以最好的状态打好“创城”攻坚战。同时,辽源市税务局第一稽查局也将进一步发挥志愿服务精神,引导居民群众提升文明意识和素养,齐心协力谱写文明辽源新篇章。

你我结伴 文明同行

3月27日下午,吉春社区的工作人员正在社区“积分超市”内,将新的“奖品”摆放到置物架上,并帮助社区居民选择心仪的奖品。

自“创城”工作开展以来,东吉街道吉春社区紧紧围绕“创城”工作目标,积极协调包保单位、驻社区单位、在职党员,迅速组织力量进行整治,不放过一个问题、不遗留一处隐患。以市民综合素质良好、基础设施维护升级、环境整治优美、宣传教育深入为主要内容,不断将“创城”工作引向深入,力争通过一项项务实之举,使广大辖区居民切实感受到“创城”带来的变化和实惠。

软硬件提档升级。“创城”期间,吉春社区进行了基础设施建设,为重点软硬件系统提档升级,设立文明实践站,增设母婴室、绘画室、“积分超市”等,新增图书500余册。
多元宣传入人心。吉春社区充分利用宣传资源,采取多元视角,形成“人人知晓‘创城’、人人支持‘创城’、人人参与‘创城’”的浓厚氛围。着力打造“一幅一栏一屏两箱两平台”宣传媒介,做到“创城”宣传无盲点。同时,社区组织老中青不同年龄层次的群体先后自发组建了“文明劝导队”“我与文明城市同行志愿者服务队”等。在辖区人员密集处设立移动宣传站点,并通过“敲门行动”活动,组织在职党员

深入到小区住户、沿街商铺门市进行面对面讲解、面对面宣传。群体活动有声有色。吉春社区围绕“创城”工作这一核心,结合社区实际,开展以“素质提升”“文化升级”“精神升华”为目标的特色活动,大力推进文明城市创建。社区大力开展“文明家庭”评选活动,通过“文明家庭”创建,带动形成良好的社会风尚,共塑城市文明。

辖区环境换新颜。吉春社区按照“创城”工作测评要求,进一步整治广告乱贴、车辆乱停、摊点乱摆、垃圾乱扔等现象;成立环境综合整治督导组和经常组织驻社区单位、市区包保单位、在职党员、辖区志愿者,对各主次干道、小街巷、小区进行全方位无缝隙的换位突击整治行动;粉刷墙面,清理牛皮癣小广告;加大东吉市场在辖区大小农贸市场的内部环境清洁力度,集中采用高压水枪冲刷市场地面及柜台立面。



持续打造文明家园 再次掀起“创城”高潮

3月27日上午,北寿街道的“创城”志愿者在辖区内对“创城”成果进行巡查,并对居民反映的问题进行登记入册,以备后期整治,进一步确保“创城”工作有效开展。

自我市“创城”工作开展以来,北寿街道全体干部职工全身心地投入到“创城”工作当中。今年,为进一步开展“创城”工作,北寿街道全体干部职工与市、区包保部门、党员、社会志愿者等共同努力,继续跟踪落实各项“创城”工作任务,再次掀起了“创城”新高潮。

发挥领导统筹,推动责任落实。为确保“创城”工作取得实效,北寿街道对照建设“全国文明城市”点位标准,列出各组团任务清单,做到任务分解到人、责任落实到岗。社区网格员坚持每日对辖区开展巡察,发现问题及时对接整治,举一反三,确保同样的问题不再出现。

整合多方资源,形成长效机制。北寿街道充分发挥基层党组织的凝聚力和号召力,组织动员市、区包保部门、辖区内在职党员,以及专、兼职“三长”和热心群众等最广泛的力量参与到“创城”工作中来,并于每周五

化身志愿者开展志愿服务活动。

采取“管治融合”,高效推动“创城”工作。针对各小区存在的纷繁复杂问题,北寿街道从人民群众需求出发,针对商品房开发小区、回迁楼小区等不同类型的小区,实施“一区一策、分类管理”。

营造“创城”氛围,创建文明社区。北寿街道在辖区各显著位置设置“创城”宣传广告。常态化开展“文明实践”进社区活动,积极推荐“辽源好人”并设立好人榜,全年广泛开展普法教育、科普教育、“创城”宣传教育、市民文明行为引导等活动。通过“辽源好人”“优秀志愿者”“最美三长”等评选活动,全面提升市民文明意识和文明素质。街道宣传工作专班定期制作“创城”公益小视频、倡议书等,利用居民微信群、朋友圈、宣传栏等载体,宣传“创城”工作。

加强文化建设,保障便民服务。为充分发挥“北寿街道综合文化站”品牌效应,北寿街道增设“文体活动室”“书画活动室”,常态化开展各项活动,让辖区居民特别是“一老一小”等特殊群体,享有“文化有阵地、娱乐有设施、健身有场所、活动有保障”的精神文化生活环境,并以“家门口碑”为切入点,让群众唱主角,提升群众“微幸福”。

春光正美好 加油共“创城”

3月27日下午,在市人民广场附近的水洗公厕内,保洁员在走廊进行室内保洁工作。在她身后是正对公厕大门的无障碍卫生间,其内有完备的无障碍设施以及求助电话,方便有需求的市民使用。在公厕内铺着洁白瓷砖的墙壁上,悬挂着“公厕卫生制度”“水洗公厕工作制度”“公厕消杀制度”“公厕所长制”等公

示牌,职务、职责以及监督举报电话都明确“上墙”,接受全市人民的监督。据龙山环卫的工作人员介绍,现龙山环卫在全市全区内一共有27座水洗公厕,分布在广场及临街区域,方便广大市民使用。在春季气温回升、室外可进行水洗作业的有利条件下,对公厕内外的卫生环境进行清洁,全面提升公厕内外卫生环境。

据了解,为维护好城市环境卫生,更是为了给2023年春季“创城”工作开个好头,龙山环卫抓紧近期辽源地区气温回暖、室外满足水

洗作业的大好时机,开展了“春季卫生大提升”活动。开展水洗机扫作业、清刷垃圾桶和垃圾箱工作,出动机械化洗扫车辆。对市场、学校、医院、客运站、城市商业等重点区域进行清理整顿,加大清扫保洁频率和密度,全面清理污物、死角死面,从细节全面提升城市卫生环境,并加密人员对主次干路、背街小巷进行人工排扫保洁。接下来,龙山环卫将继续以高标准、严要求的工作态度,细致严谨地完成城市环境卫生保障工作,为进一步完成“创城”工作目标积极开展行动。

①市税务局第一稽查局的“创城”志愿者以实际行动提升单位周边环境卫生质量。

②北寿街道采取多种有效措施,全面开展“创城”问卷调查和宣传工作,营造“创城”浓厚氛围。

③东吉街道吉春社区发挥“以点带面、正向激励”作用,引导居民积极参与志愿服务活动,通过“积分超市”,激发社区文明“新动能”。

④龙山环卫加大水洗公厕保洁力度,为市民群众打造舒适如厕环境。

本版稿件由马浩岩 本报记者 刘红娇 咸凯慧 采写
本版图片由本报记者 刘鹰 摄
本版策划 咸凯慧